



## Пусть наступающий учебный год принесет всем нам много радости!

Все, кому приходилось посещать Силламяэскую гимназию по работе или по другой важной причине, так или иначе проходили мимо расположенной на стене коридора доски объявлений, знакомящей с жизнью школы. На доске красуется девиз, или слоган гимназии: «*Vitae, non scholae discimus*». Это выражение, позаимствованное из античной философии, но немного отличающееся от оригинала (*non scholae sed vitae discimus*), хорошо подходит для того, чтобы проиллюстрировать нижеизложенное. Кто и по каким причинам написал это выражение в те далекие времена, пусть решает для себя сам читатель.

В переводе это выражение звучит как «не для школы, а для жизни мы учимся». Именно так и должно быть – молодежь, точно знающая, чем будет заниматься в будущей жизни, и целенаправленно движущаяся к выбору своей будущей профессии, учится всему, руководствуясь именно этой целью. И показывает хорошие результаты (читай: получает хорошие оценки)! Хорошая оценка и приобретенные знания могут быть, но не всегда, причинно-следственной связью. С точки зрения ученика. По мнению родителей. Хорошая оценка может (ненадолго) порадовать ученика, если хорошая отметка получена для того, чтобы показать родителям дома.

В конечном итоге посещение школы, учебу и школьную жизнь в целом можно оценить на основе многих других качеств, которые и ставят итоговую оценку: нравится мне моя школа или нет.

В то же время всё это весьма взаимосвязано, если захотеть внешне оценить эффективность работы школы, опираясь на язык чисел и числовых данных. Если показатели результативности посредственные или плохие (конечно, это еще зависит от того, с кем и с чем сравнивать), то результатом является контроль и надзор со стороны госучреждений. Предписание или справка, выданная в результате проверки в большей или меньшей степени. В результате предписаний, указанных в справке, в обществе быстро распространяются фрустрация и паника, начинают ходить слухи о скором закрытии школы (Нарва-Йыэсуу).

Но почему же в справке не указано всё то хорошее, что до сих пор было сделано в школе? Уважаемая коллега из министерства образования и науки госпожа Рут Элиас (эксперт по внешней оценке учебных заведений министерства образования и науки) обычно отвечала на это следующим образом: «*В справке содержится справочная информация*». Иными словами, записывается изложение ситуации и ссылки на обнаруженные недостатки. А всё остальное – нет. Это может создать искаженное представление о том, что всё плохо и становится только хуже!

С полной ответственностью заверяю, что с этого момента ситуация будет только улучшаться. Мы в срок исправим недостатки, зафиксированные в справке. Школы начнут учебный год, как и положено вовремя, а пошатнувшаяся репутация будет исправлена. В итоге от этой «ветряски» выиграют все наши учебные заведения – школы и детские сады.

И в заключение. Пусть каждый читатель сам решит, существует ли причинно-следственная связь между результатами экзаменов у ребят и актуализацией (в результате предписания) документов, организующих жизнь в школе, и если да, то в какой степени?  
*non scholae sed vitae discimus...*

Удачного всем нам начала учебного года!

С наилучшими пожеланиями,  
**ИМРЕ ЛЬИВ**

Советник по вопросам образования и культуры

## Участники курса практики по программе развития встретились с мэром Нарва-Йыэсуу

Двухдневный летний, т. е. обзорный семинар практического курса программы развития Пярнуского колледжа Тартуского университета прошел в этом году под руководством доктора Гарри Раагмаа в рекреационном и промышленном Вирумаа.

Во вторник, 4 августа, участники семинара встретились с мэром Нарва-Йыэсуу Максимом Ильином, который рассказал о реализации плана развития курортного города и туризме в период коронавируса.

Проводивший курс практики директор Пярнуского колледжа Тартуского университета доктор Гарри Раагма является одним из составителей программы развития самоуправления, сформированного в ходе

административной реформы в результате объединения волостей Вайвара и города Нарва-Йыэсуу. По его словам, он хотел познакомить студентов с одним из самых молодых мэров Эстонии, а также изучить, как продвигается реализация плана развития, разработанного при его участии и поддержке.

Вопросы гостей касались финансов, выделенных государством на борьбу с последствиями пандемии, а также будущих планов деревень Сиргала и Вийвиконна. Пообещав в следующий раз отвести для визита в Нарва-Йыэсуу больше времени, гости направились в Вирумааский колледж ТТУ.

АЛАР ТАСА



Участники семинара в Городской управе Нарва-Йыэсуу.



Беседу ведет Гарри Раагмаа (первый слева). Фото: 2x Алар Таса

## Мол Нарва-Йыэсуу

В конце августа будет готов рабочий проект по восстановлению полуразрушенного мола в устье реки города Нарва-Йыэсуу. А что же дальше?

Действительно, с работами по проектированию мола мы скоро закончим, но впереди еще много работы. Во-первых, мол является объектом государственного значения, и в его восстановлении заинтересованы не только город Нарва-Йыэсуу, но и Департамент полиции и погранохраны, а также Морская администрация. Во-вторых, этот проект значится в плане развития нашего уезда, и реализация этого проекта находится в числе первых в списке уездных проектов. В-третьих, согласно новому рабочему проекту, ориентировочная стоимость восстановления мола, а точнее строительства нового мола, составляет около 5 миллионов евро.

Понятное дело, что в одиночку Нарва-Йыэсуу не сможет справиться с этой целью, так как городской бюджет составляет до 8 миллионов евро, а если еще учесть, что из-за критической ситуации в сланцевом секторе доля инвестиций в нашем бюджете нестабильна, то городу практически не по силам в одиночку нести такие расходы.

В то же время есть и радостные новости, так как сейчас утверждаются приоритеты



и цели нового периода финансирования 2021-2027 годов, а также структурирование так называемой платформы справедливого перехода, важной для нашего уезда, и утверждение мер финансирования в комиссии на государственном уровне.

В состав этой комиссии входит руководитель по развитию из Союза самоуправлений Ида-Вирусского уезда Харди Мурула, по мнению которого восстановление мола в Нарва-Йыэсуу должно дать новый импульс развитию всего региона Нарвы и Нарва-Йыэсуу, цитата «Восстановление мола и, таким образом, создание судоходного устья реки Нарвы открывает не только морские ворота Нарва-Йыэсуу, но и водный путь к Нарве и Чудскому озеру».

Напоминаем читателям, что помимо реставрации мола в рамках этого же проекта предусматривается и изучение водных путей, а также планирование дноуглубительных работ от конца мола до конструкции причала малого порта города.

Кроме того, городская управа приступила к проектированию расширения набережной Нарва-Йыэсуу от конца улицы Мере до мола, и согласно окончательному решению этого проекта, продленный променад будет соединен с молем, а в окрестностях будет создана новая привлекательная зона отдыха.

МАКСИМ ИЛЬИН  
мэр города

## В Синимяэ вновь появится смотровая вышка

На собрании, состоявшемся 16 июня, совет Центра инвестирования в окружающую среду (КИК) принял решение поддержать заявку на проект «Строительство смотровой вышки в Синимяэ». Превышения смотровой вышки, которая открылась в Синимяэ в 2008 году, несмотря на ремонтные работы просуществовала всего десять лет.

«Согласно строительному проекту, срок службы новой смотровой вышки составит 20 лет», – сказал мэр Нарва-Йыэсуу Максим Ильин. «Реконструируемая смотровая вышка будет построена вместо ранее снесенной вышки на вершине холма Паргимяэ, но не прямо в том же месте, а будет сдвинута на более пологую территорию, чтобы обеспечить лучшее расположение и более длительный срок службы деревянной вышки», – сказал мэр.

По плану смотровая вышка имеет квадратную форму, ее размеры составят 5,8x5,8 м в осях. Высота вышки от земли составит 29,5 метра, а Паргимяэ, на вершине которой будет расположена вышка, возвышается на высоте 84,6 метра над уровнем

моря. По сравнению с предыдущей вышкой, новая будет шире и примерно на 5 м выше. Вместо одной платформы будут построены три смотровые площадки на разной высоте.

Вышка будет состоять из 11 поверхностей, соединенных друг с другом проходящей посередине лестницей. Из 11 поверхностей 3 будут представлять собой смотровые площадки, а остальные – лестничные платформы. Первая промежуточная платформа расположена на высоте 15,1 м, вторая – на высоте 22,9 м и обе они могут использоваться в качестве смотровых площадок, где можно отдохнуть. Последняя смотровая площадка находится на высоте 25,5 м. Крыша над ней будет защищать посетителей от осадков. В отношении ограждений особое внимание уделяется тому, что смотровую вышку будут посещать и дети. Поскольку из-за деревьев вид на окрестности открывается с высоты 15 м, то ниже этой высоты не планируется никаких смотровых площадок. Чтобы сделать вышку более привлекательной, две верхние смотровые площадки вышки будут освещаться,

освещение будет установлено и под крышей, а также под верхним перекрытием и направлено вниз. Несмотря на освещение, вышка не предназначена для посещения в темное время.

В целях безопасности пропускная способность смотровой вышки планируется 30 человек. При этом на платформах одновременно могут находиться 20 человек, а на лестнице – 10 человек. Информация о количестве человек, которые могут одновременно находиться на площадках смотровой вышки, будет размещена как у подножия вышки, так и на смотровых площадках. Для отделки деревянных конструкций будет использован импрегрант зеленого цвета, а крыша будет покрыта светло-серой битумной дражкой, цвета этих материалов создадут единую цветовую гамму башни. Рядом со смотровой вышкой планируется разместить новый информационный стенд и пару скамеек.

Собственный вклад города составляет 55 570 евро, от экологической программы Центра инвестирования в окружающую среду ожидается сумма в размере

222 279 евро. Точная цена выяснится после тендера строительных работ, который будет проводиться в течение августа-октября.

Согласно текущим планам, с вышки можно будет насладиться самым интересным видом на нашу страну: с вышки Синимяэ открывается вид на Финский залив, на живописную природу Нарва-Йыэсуу и одновременно полюбоваться на город и порт Силламяэ с одной стороны, и город Нарва – с другой. Максим Ильин: «За эту прекрасную возможность я хотел бы лично поблагодарить нашу замечательную команду, которая возглавила этот проект и внесла свой вклад в то, чтобы родной край был красивым. Помимо смотровой вышки, в сотрудничестве с музеем Вайвара в ближайшее время будет приведена в порядок территория вокруг Паргимяэ благодаря подписанному в прошлом году соглашению с Государственным центром оборонных инвестиций, согласно которому наш город получит дополнительное субсидирование в связи расположенной на территории города тренировочной площадкой Сиргала».

АЛАР ТАСА

## Обсуждение детальной планировки

Уведомление о выставлении на публичное обсуждение детальной планировки участков, расположенных в Нарва-Йыэсуу по адресу ул. Калда, 32, 32а, 36 и 38, согласующейся с действующей общей планировкой

В соответствии с частью 3 статьи 88 Закона о планировании, сообщаем, что публичное обсуждение результатов выставления на публичное обсуждение детальной планировки участков, расположенных в Нарва-Йыэсуу по адресу ул. Калда, 32, 32а, 36 и 38, согласующейся с действующей общей планировкой, состоится 27.08.2020 в 14:00 в здании горуправы Нарва-Йыэсуу (зал горсобрания) по адресу ул. Я. Писка, 26, город Нарва-Йыэсуу.

Во время публичного выставления детальной планировки поступили письменные мнения в отношении детальной планировки, во время обсуждения будут представлены поданные мнения и будет изложена позиция по поступившим мнениям, и, при необходимости, будут даны ответы на прочие вопросы, касающиеся детальной планировки.

**ОЛЬГА ГОДУНОВА**  
специалист по планировкам

## В сентябре всё новое!

Город Нарва-Йыэсуу предлагает дошкольное образование в двух принадлежащих местному самоуправлению детских садах: Нарва-Йыэсууском детском саду «Карикакар» (в историческом центре города Нарва-Йыэсуу) и детском саду «Вайвара» (в маленьких поселках Ольгина и Синимяэ). Всего в двух учреждениях и трех зданиях работает восемь групп, где с детьми занимаются преподаватели и вспомогательные специалисты с соответствующей подготовкой и отвечающие необходимым требованиям к обучению и квалификации. В обоих учреждениях также есть логопеды.

В этом году мы начнем сентябрь с больших праздников – 35-летие детского сада «Карикакар» и 60-летие детского сада в Вайвара. Конечно, будут празднования дней рождения, о которых мы сообщим чуть позже. Мы счастливы и очень благодарны нашему самоуправлению, который поддерживает нас и на высоком уровне обеспечивает качество дошкольного образования.

В Синимяэ у нас теперь совершенно новые помещения, а в Ольгина – современное отремонтированное здание. Помимо этого, здание сада в Нарва-Йыэсуу ждет свой черед, ведь все наши дети достойны самого лучшего.

На сегодняшний день в дошкольной ступени у нас получают начальное образование 113 детей, но для развития еще есть возможности – предел заполняемости еще не достигнут. Конечно, некоторые родители обдумывают варианты, в какой же самый лучший детский сад отдать своего ребенка. Отрадно, что мы можем предложить лучший выбор с точки зрения местоположения и размера группы.

В каждом учреждении работает по 4 группы с великолепными учителями, помощниками учителей, а также учителя по физкультуре, музыке и логопеды. Детишки окружены заботой и любовью!

В детских садах дни ребят всегда интересны и насыщены. Наш учебный год начинается 1 сентября и заканчивается 31 августа, поэтому на протяжении всего учебного года мы активны и веселы! У нас много ставших уже традиционными мероприятий и совместных дел, благодаря которым мы лучше узнаем окружающий мир. Мы играем, обучаясь, и учимся, играя!

Практически все группы в обоих детских садах работают по методике раннего частичного языкового погружения. Полдня учебы на эстонском языке, а полдня – на русском, за исключением группы Клаави в Синимяэ, которая является группой с полностью эстонским языком обучения, и детской группы Рәйкескүиред в детском саду «Карикакар» в Нарва-Йыэсуу, которая работает на русском языке.

Поскольку предлагаемые городом возможности для дошкольного образования довольно хорошие, родители всегда могут выбрать, кому доверить заботу о своем маленьком чуде и в какую группу детского сада отдать ребенка. В зависимости от личных предпочтений, организации работы или возможностей. Во всех учебных заведениях нашего города мы рады каждому малышу!

**ЮЛИЯ ЛОЖКИНА**  
директор детских садов «Карикакар» и «Вайвара»

## ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

**АНАСТАСИИ СЕДОВОЙ**  
**ОЛИВИИ КОРНИЛОВ**  
**ЯНЫ АЛЕКСЕЙЧИК**  
**БОГДАНА АЛЕКСЕЙЧИК**  
**МАКАРА АЛЕКСЕЙЧИК**  
**МИЛЕНА ШВАЙГЕР**  
**КИРИЛА КИРКМАНА**  
**ЭЛИНЫ-НЕТЕЛИ ЛОО**  
**ЕЛИСЕЯ ПРОКОПОК**

# Музыка без пауз

В сентябре 2020 года Детская Музыкальная и Художественная школа Нарва-Йыэсуу даёт старт своему 32 учебному году. Пережив сложный период во время чрезвычайного положения, музыкальный коллектив с надеждой на лучшее планирует восстановить свою деятельность в полном объёме.

Совместными усилиями преподавателей, учеников и родителей школа выдержала временный переход на дистанционное обучение и выдержит снова, если потребует. Конечно, учить и учиться музыке через компьютер сложнее, и результат такого способа гораздо скромнее обычных наших достижений, но коллектив школы справился с этой «неприятностью».

Первое, что хотелось бы реализовать в новом учебном году, это возвращение активной концертной работы, без которой так скучают юные музыканты и их наставники. Обычное количество различных мероприятий музыкальной школы Нарва-Йыэсуу за год приближается к сорока, и самое сложное для коллектива было оказаться «в тишине», когда организаторы отменили все конкурсы и фестивали. Ближайшие планы музыкальной школы Нарва-Йыэсуу – традиционный концерт, посвященный Международному Дню музыки 1 октября и выступление в формате «Учитель + ученик» на мероприятии Школы искусств Ахтме. Подготовка к этим долгожданным событиям началась ещё в мае, когда возобновились индивидуальные уроки и репетиции некоторых ансамблей.

В марте 2020 года, к огромному сожалению, прервалось новое начинание – сотрудничество музыкальной школы с детским садом в Синимяэ. Вернуть музыкальные уроки нашим новым ученикам ещё одна важная задача коллектива.

Есть и положительный опыт, который

преподаватели и ученики получили во время дистанционного обучения. Во-первых, не имея возможности выступить на обычном концерте, педагоги и ученики освоили новый формат. В итоге получился симпатичный видео-концерт, который можно неограниченное количество раз посмотреть всем на сайте города в разделе «Музыкальная школа». Во-вторых, родители юных музыкантов имели возможность наблюдать учебный процесс своих детей и немного поучились музыке вместе с ними.

У музыкальной школы Нарва-Йыэсуу есть традиции, которые не смогла сломать даже пандемия. Несмотря ни на какие сложности, в конце прошлого учебного года трое учеников выпускного 7 класса успешно исполнили свои экзаменационные программы и получили дипломы об окончании школы. Один из троих выпускников – отличник.

Ещё одна живучая традиция музыкальной школы Нарва-Йыэсуу – работа в международной летней школе ансамблей блокфлейт. Поддерживая эту традицию, пять учениц старшей группы ансамбля старинной музыки «Олор» приняли участие в репетициях и заключительном концерте в церкви г. Ругге 5 июля 2020 года.

Всё, о чём вы узнали из этой статьи, подтверждает: в любом формате, при любых внешних условиях Детская Музыкальная и Художественная школа Нарва-Йыэсуу будет продолжать учить детей города музыке и радовать слушателей новыми концертами.

Поздравляем всех с началом нового учебного музыкального года и ждём встречи.

**ЛАДА ШВАН,**  
директор Детской Музыкальной и Художественной школы



Выпускники 2019-2020 года В. Кузнецова, М. Потёмкина, И. Ольховецкий и преподаватели Н. Масюкова, М. Зраева, И. Самусева, Е. Василенко.



Д. Дмитриева, Т. Моренко, И. Лысенко, А. Шабанова, К.В. Трейбук на заключительном концерте летней школы ансамбля блокфлейт. Фото: 2x Лада Шван

## Велопешеходная дорожка на железнодорожной станции Силламяэ-Вайвара

Представленное городом Нарва-Йыэсуу проектное предложение «Строительство велопешеходной дорожки на железнодорожной станции Силламяэ-Вайвара и обеспечение возможности использования железнодорожного движения» было добавлено к списку приемлемых к субсидированию проектов.

Цель мер по поддержке реализации стратегий развития округов (МАТА) состоит в том, чтобы лучше использовать предварительные условия развития территорий для доступности услуг, необходимых для экономического роста и повышения качества жизни. Поддержка предоставляется на основании «Стратегии регионального развития Эстонии на 2014–2020 годы», утвержденной распоряжением Правительства Республики № 107 от 20 марта 2014 года.

В Ида-Вирумаа поддержка может быть предоставлена проектам, перечисленным в плане действий Стратегии развития Ида-Вирумаа на 2019-2030 годы, одним из которых является «Строительство велопешеходной дорожки на железнодорожной станции Силламяэ-Вайвара и обеспечение возможности использования

железнодорожного движения».

Целью проекта является проектирование велосипедно-пешеходной дорожки Вайвара – Силламяэ для дальнейшего строительства велопешеходной дорожки, развитие уездной сети дорог для пешеходов и велосипедистов и улучшение связи с железнодорожной станцией Вайвара.

Прямыми выгодоприобретателями проекта являются жители Силламяэ и города Нарва-Йыэсуу (особенно жители деревень Вайвара и Сытка, поселка Синимяэ, а также садоводческих товариществ Kesalille и Konna). С помощью этого проекта будет улучшено сообщение между Силламяэ и Нарва-Йыэсуу (бывшая Вайвара) и улучшится сообщение с железнодорожной станцией Вайвара. Это позволит работникам перемещаться между местом жительства и местонахождением работодателей в уезде. Дорожка для пешеходов и велосипедистов будет способствовать повышению качества жизни в этом районе.

**ОЛЬГА БАТЛУК**  
специалист по развитию и планированию

# Отдыхаем активно!

Лето – время отдыха и развлечений. И родители часто не знают, чем занять ребенка, как разнообразить его дни. Школа Нарва-Йыэсуу каждый год предлагает провести каникулы с пользой. В этом году выбор лагерей для детей был не очень велик, поскольку распространение вирусной инфекции COVID-19 внесло коррективы в организацию всех летних мероприятий. Но некоторые возможности активного времяпровождения своим ученикам мы предложили.

Вот уже несколько лет наша школа ищет разнообразные возможности для изучения детьми эстонского языка не только на уроках. У нас работает языковое кафе, мы активно участвуем в проектах по обмену учащимися и предлагаем летние языковые лагеря. В августе наши ребята могли провести смену в Молодежном лагере в Тазсваока. И это не просто возможность попрактиковаться в эстонском языке. Тазсваока – база отдыха и развлечений, предполагающая походы и активные развлечения. Разнообразные приключения, ожидающие ребят, дарят незабываемые эмоции и делают процесс изучения языка увлекательным. Все, побывавшие в этом лагере, мечтают вернуться туда на следующий год.

Наша школа сотрудничает с различными организациями и государственными структурами. Спасательный департамент каждый год проводит для школьников мероприятия по популяризации здорового образа жизни и безопасного поведения. В этом году Спасательный лагерь для молодежи прошел в августе в волости Люганузе. В течение 5 дней команда наших учеников принимала участие в различных соревнованиях, проверяющих их знания и умения в области оказания первой помощи, безопасности на воде и в городе, ориентировании... Ребята, побывавшие в этом лагере, отмечают, что такие мероприятия формируют чувство ответственности за себя и окружающих, дают неоценимый опыт поведения в разнообразных экстремальных ситуациях.

Всегда пользуются популярностью трудовые лагеря. Как научить ребенка ценить деньги и материальные блага, которые они дают? – Дать ему возможность почувствовать самому, сколько времени, сил и труда все это стоит. Конечно же, ребята не только работают – они общаются, посещают интересные места и принимают участие в соревнованиях и играх, учатся ответственности, работе в команде.

Мы надеемся, что каждый этим летом нашел себе занятия по душе, отдохнул и набрался сил перед новым учебным годом.

Школа Нарва-Йыэсуу приглашает всех учащихся и их родителей на торжественную линейку, посвященную Дню знаний, которая состоится 1 сентября в 10.00 на площадке перед школой. Давайте дружно продолжим путешествие по стране знаний! Школа вас ждет!

**ТАТЬЯНА БАРАБАНОВА**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**АННА АЛЕКСЕЕВА**  
**АЛЕКСАНДРА ЧЕПЕРЕВА**  
**ЕКАТЕРИНА МАЙСТЕ**  
**ОЛАФ ОРАВ**  
**ОЛЬГА АЛЕШИНА**  
**ЛЕОНИД ЗАЙЦЕВ**  
**ВИКТОР ИЛЛАРИОНОВ**  
**ЛЕОНИД ДЕМБО**  
**РИММА ДОРОНИНА**  
**ЛЮДМИЛА ТЕЛЯТНИКОВА**  
**ГЛАФИРА ОРЛОВА**  
**ГАЛИНА БОЛЬШАКОВА**  
**ВИРГИНИЯ СИНИЦИНА**  
**ФЕДОР ЭЙДЕМИЛЛЕР**  
**АЛЛИНА МОРОЗОВА**  
**ВАЛЕНТИНА ЗИНИНА**  
**ИГОРЬ ОПЕНКО**  
**ЭЛЬГИ ТРУВЕЛЬОВА**  
**НИНА МИХАЙЛОВА**  
**СВЕТЛАНА ФИЛИМОНОВА**  
**ГАЛИНА ЭЛИКОВА**  
**ГАЛИНА РАЖЕВА**

## Заседание городского собрания Нарва-Иыэсуу от 25 июня

Из 17 членов городского собрания на заседании присутствовали 17 членов. Повестка дня была утверждена, и ниже приводится изложение решений Городского собрания Нарва-Иыэсуу.

### Отчет ревизионной комиссии.

В 2019 году ревизионная комиссия провела девять ревизий в соответствии с утвержденным городским планом работы. На последнем собрании было решено одобрить представленный и прошедший аудиторскую проверку годовой отчет города Нарва-Иыэсуу за 2019 год и направить его на утверждение в городское собрание.

### Утверждение отчета консолидационной группы города Нарва-Иыэсуу за 2019 хозяйственный год.

Принято решение утвердить отчет консолидационной группы города Нарва-Иыэсуу за 2019 хозяйственный год.

### Признание недействительным постановления городского собрания Нарва-Иыэсуу № 79 от 07.12.2016 «Об установлении платы за обучение в Детской музыкально-художественной школе Нарва-Иыэсуу» и изменение постановления городского собрания Нарва-Иыэсуу № 58 от 28.09.2011 «Устав Детской музыкально-художественной школы Нарва-Иыэсуу, утверждение новой редакции».

На основании части 2 статьи 6 Закона об организации местного самоуправления, задача местного самоуправления заключается в организации содержания в соответствующей волости или городе дошкольных детских учреждений, основных школ, гимназий и школ по интересам, библиотек, народных домов, музеев, спортивных баз, приютов и домов престарелых, медицинских учреждений и иных местных учреждений, если они находятся в собственности единичного местного самоуправления. В случае этих учреждений закон может предусматривать покрытие определенных расходов либо из государственного бюджета, либо из других источников.

В соответствии с частью 3 статьи 30 того же закона, волостная или городская управа устанавливает своим распоряжением цены на услуги, предоставляемые волостным или городским учреждением.

### Изменение постановления городского собрания Нарва-Иыэсуу № 30 от 21.03.2018 «Плата за парковку».

В соответствии с действующим постановлением, выдачей парковочных билетов, слежением за соблюдением правил парковки, оформлением требования о выплате пени и проверкой поступлений в банк занимается Служба производства.

В связи с ликвидацией Службы производства полномочия по надзору за платной парковкой были делегированы специалисту охраны правопорядка, и поэтому необходимо изменить действующее постановление.

### Отчуждение в порядке принятия решения принадлежащей городу земли по адресу 13147 Пестеррести - Кудрукюла тез Т2, деревня Кудрукюла Нарва-Иыэсуу.

Департамент шоссежных дорог ходатайствовал о разделении кадастровой единицы Торни в Кудрукюла, город Нарва-Иыэсуу, на основании проекта «Реконструкция пересечения вспомогательного шоссе № 91 и второстепенного шоссе № 13147» (работа № 18067-2) от границы земли, предназначенной для коммерческого использования, в соответствии с прилагаемым планом управления земельными ресурсами и ходатайствовал о назначении образуемым кадастровым единицам адресов и целевых назначений. Департамент шоссежных дорог обосновал ходатайство тем обстоятельством, что частью послепроектных работ является строительство пересечения государственной автомагистрали № 91 Нарва - Нарва-Иыэсуу - Хийеметса тез и 13147 Пестеррести - Кудрукюла тез Т2 с целью обеспечения безопасности движения и увеличения пропускной способности. Для приобретаемых государством кадастровых единиц Департамент шоссежных дорог ходатайствовал назначить в качестве целевого назначения «земли транспорта», а для кадастровых единиц, которые остаются в муниципальной собственности - «земли, предназначенные для коммерческого использования», «земли водного фонда» и «земли общего пользования».

### Предоставление согласия на отчуждение в порядке принятия решения идеальной доли права на застройку (установлено в отношении принадлежащей городу недвижимости по адресу ул. J. Поска, 26 в городе Нарва-Иыэсуу, кадастровый признак 51301:001:0055 в пользу Alpter Invest OU) предпрятию R&R Real Estate OU.

Законные представители Alpter Invest OU, AS Tartu Terminal и R&R Real Estate OU обратились в город Нарва-Иыэсуу с предложением принять решение о предоставлении согласия на отчуждение идеальной доли права на застройку. В данном случае отчуждение идеальной доли права на застройку отвечает общественным интересам, поскольку ее целью является строительство и развитие станции топливной заправки и кафе, которые будут находиться в общественном использовании. В 2020 году планируется построить автоматическую заправку и в соответствии с рыночным спросом в 2021 году - здание кафетерия. Установление предельных ставок постоянных расходов на жилое помещение при определении государственного пособия по бедности.

В результате обсуждения было принято решение утвердить предельные цены, где при определении государственного пособия по бедности были увеличены цены на вывоз бытовых отходов и предельные цены на бытовой газ.

### Внесение изменений в постановление городского собрания Нарва-Иыэсуу № 110 от 25.09.2019 «Утверждение состава горууправы Нарва-Иыэсуу».

Было принято решение выплачивать компенсацию члену горууправы Нарва-Иыэсуу в размере 100 евро в месяц вместо прежних 150 евро.

ЭРЕТ ЛАХТ  
помощник городского секретаря

## 120 лет со дня освящения каменного храма Св. Николая в Нарва-Иыэсуу

### 15 июля приход Нигулисте в Нарва-Иыэсуу Евангелическо-лютеранской церкви Эстонии отметил 120-летие освящения лютеранского храма Св. Николая в Нарва-Иыэсуу.

В месте расположения грандиозного здания в Нарва-Иыэсуу на улице Вабдузе на участке нр. 51 в 2000 году по инициативе прихода и с помощью тогдашнего самоуправления установлен по случаю 100-летия здания, памятный камень с барельефом церкви. Церковь была взорвана в 1944 году, крыша и внутренняя часть здания были разрушены. Церковь была полностью снесена в 1954 году, а камни из церковной стены были использованы для восстановления Крентгольма.

На этот раз представители прихода, Нарва-Иыэсууского общества эстонцев «Калью», Вирусского Пробства и самоуправления города Нарва-Иыэсуу собрались у мемориального камня, чтобы зажечь свечи и возложить цветы на месте, где располагалась церковь.

Строительство каменной церкви началось, когда лютеране Нарва-Иыэсуу еще не имели своего прихода, а народ был разделен между приходами Вайвара и Нарвы. Однако, поскольку население курорта росло с каждым годом, имела острая необходимость в своем собственном приходе. Мэр Нарвы Адольф Хан поддержал строительство церкви для прихода, выделив для этого большой участок земли от поместья Кудрукюла. Со стороны улицы Айя был построен жилой дом для пастора, там же располагалась церковная канцелярия. Краеугольный камень церкви был заложен 28 мая 1897 года и, поскольку церковь была посвящена Императору Николаю II, то и названа была церковью Св. Николая. Строительство церкви финансировалось основателем летнего курорта Нарва-Иыэсуу Адольфом Ханом, кушом Санкт-Петербургской 1-й Гильдии Хуго Галттрином и другими. Церковь, рассчитанная на 500 человек, была освящена 15 июля 1900 года и названа церковью Святого Николая генерал-суперинтендантом Эстонии Леопольдом Хёршельманом.

Три года спустя, в 1903 году, приход Нарва-Иыэсуу, который сначала принадлежал Вайвара, стал независимым.

После зажжения свечей у мемориального камня гости отправились в часовню Святого Духа в приходском доме на Койду 19, где собрание продолжилось вступительной песней и проповедью. Перед алтарем стоял макет церкви Св. Николая, созданный Фёдором Шанцыным,



Макет церкви святого Николая. Фото: 2x Кая Аласоо, Лиина Пиирисалу

## Компенсация за лечение зубов

С 2019 года Больничная касса расширила возможности бесплатной стоматологической помощи для людей с ограниченными возможностями физического или психического характера, которые не могут самостоятельно следить за гигиеной полости рта. Стоматологическое лечение этим людям полностью оплачивается Больничной кассой, т.е. зубы можно лечить бесплатно в течение всей жизни. Бесплатная стоматологическая помощь действительна не для всех людей с ограниченными возможностями - Больничная касса установила определенные критерии, которым должно соответствовать состояние здоровья человека для получения бесплатного стоматологического лечения.

Право на бесплатное стоматологическое лечение определяет семейный врач или врач-специалист пациента, а не стоматолог. В частности, прежде всего следует проконсультироваться с лечащим врачом пациента, чтобы убедиться, что такой диагноз был поставлен.

Критерии, которым должен следовать семейный врач или специалист при принятии решения на бесплатную стоматологическую помощь:

Психологические особенности человека, независимо от заболевания, которые делают пациента неспособным поддерживать гигиену полости рта даже при адекватном руководстве:

- \*Интеллектуальный порок (умственная отсталость)
- \*Расстройство аутистического спектра
- \*Деменция
- \*Другие тяжелые психические отклонения



Место нахождения великолепного здания отмечено памятным камнем церкви с барельефами

автором макета Старой Нарвы. Мадис Туудер, куратор Нарвского музея и старший инспектор по охране памятников старины, рассказал присутствующим об истории церкви. Член приходского совета Тийу Тоом организовала для гостей обзорную экскурсию по приходскому дому, рассказала о новшествах за последние годы и о планах на будущее. После лекции все собравшиеся направились в большое фойе приходского дома, где прихожане накрыли великолепный праздничный стол. Вечер продолжился беседами за чашкой кофе. (Использованная литература: В. Орав, «Narva-Jõesuu mu kodu», Вирусское Пробство «Vigu praostkonna kirikud».)

### ЛИИНА ПИИРИСАЛУ

Приход Нигулисте в Нарва-Иыэсуу Евангелическо-лютеранской церкви Эстонии

## Школьная жизнь в Синимяэской школе

Уходящий учебный год запомнился нам своей уникальностью в связи с дистанционным обучением. Мы хотим от всей души поблагодарить и похвалить всю нашу школьную семью - как учеников и их родителей, так и учителей - которые, несмотря на трудности, справились с этой ситуацией с завидным успехом. Мы очень надеемся, что в наступающем учебном году нам больше не придется сталкиваться с трудностями дистанционного обучения, однако, если возникнет необходимость, мы готовы к этому и сможем это лучше организовать.

Накануне нового учебного года уместно оглянуться на минувший учебный год и заглянуть в будущее. В 2019/2020 учебном году в Синимяэской основной школе приступили к учебе 89 учеников (из них 12 человек - на эстонском отделении), а в конце учебного года в школе учились 90 учеников. Основную школу окончили 5 учеников, среди которых государственной похвальной грамоты удостоилась Лиия Максимов. Синимяэская школа будет продолжать свою деятельность в качестве школы с языковым погружением, где действуют как эстонское отделение, так и среда языкового погружения, в целях обеспечения наилучшего качества обучения для всех детей. Для этого было восстановлено активное сотрудничество с Центром языкового погружения фонда SA Innove. Важно, чтобы все выпускники основной школы владели эстонским языком на том уровне, который обеспечит им равные возможности для дальнейшего обучения или трудоустройства.

Помимо языкового обучения, важно обратить внимание на развитие и других учебных предметов, а также необходимых в XXI веке навыков, требуемых учебной программой. Одна из отличительных особенностей современной школы - это активный ученик, который получает знания посредством действий, приближенных к жизни. В этих целях в школе начал работу кружок учебных навыков, к тому же школа возобновила свою деятельность в рамках сети «Предприимчивая школа» (Ettevõtlik Kool). При поддержке «Фонда образовательных инноваций» (Haridusinnovatsiooni SA) мы обновили школьную базу современными высокотехнологичными учебными пособиями (учебные работы, наборы для опытов, дроны) - теперь это своего рода стандарт в школах.

Особое внимание в нашей школе уделялось безопасности детей. Для этого необходимо постоянно заниматься профилактикой травмы, для чего мы и присоединились к программе «Осведомимся от травмы!» (Kiusamisest vabaks). Помимо психологической безопасности не менее важна и физическая безопасность. С целью предотвращения несчастных случаев в минувшем учебном году в школьной инфраструктуре был произведен целый ряд улучшений, чтобы избежать риска для здоровья учащихся. В предстоящем учебном году также планируется ввести в обиход занятия на переменах, при поддержке программы «Школа, зовущая к движению» (Liikuma Kutsuv Kool).

Значительно повышена, по сравнению с предыдущим периодом, эффективность работы при занятиях с детьми с особыми образовательными потребностями (ООП). Начиная с прошлого учебного года в школе предлагается систематическая дополнительная поддержка в обучении всем нуждающимся в этом ребятам.

По своему символическому событию стало возобновление деятельности ученического самоуправления - его члены активно участвовали в работе попечительского совета и в организации прочих мероприятий. Особенно запомнились организованный ими День настольных игр. В общей сложности за учебный год было проведено 21 внутришкольное мероприятие, школа приняла участие в 15 уездных и республиканских мероприятиях и соревнованиях, завоевав на них призовые места. Деятельность по интересам в школе предлагали восемь кружков, они продолжают работу и в новом учебном году. Рассказывая об учениках, нельзя оставить без внимания и учителей. С целью поддержки профессионального развития учителей проводились различные командные тренинги и была создана учительская коллегия. Также на работу было дополнительно принято несколько новых учителей, чтобы облегчить некоторых перегруженных работой преподавателей. Все вместе педагоги завершили программу обучения «Цифровой ускоритель» (Digikiirendi). В новом учебном году, благодаря полученному от программы Erasmus+ финансированию, четыре преподавателя смогут повысить свою квалификацию за рубежом.

В новом учебном году ступить на школьную стезю готовятся 10 первоклассников, причем четверо из них - на эстонском отделении. Вместе с ними начнут свою карьеру в школе и шесть новых, высоко мотивированных учителей, которые полны энергии для предстоящей работы.

Дружный коллектив Синимяэской школы желает всем детям, родителям и педагогам радости и добра в предстоящем учебном году!

Руководство Синимяэской школы

## Время подачи ходатайства

### О ШКОЛЬНОМ ПОСОБИИ

Учебный год не за горами, и социальный отдел ждет заявлений о школьном пособии.

Школьное пособие выплачивается всем ученикам в возрасте до 19 лет (включительно), учащимся в основной школе, гимназии и профессиональной школе. Школьное пособие выплачивается также в случае, если учеба проходит за пределами территории города Нарва-Иыэсуу (например, ребенок посещает школу в Нарве). Ходатайства можно подать до конца сентября. Для получения пособия родителю нужно подать только заявление, справку из учебного заведения подавать не нужно. Пособие выплачивается с 15 сентября до 15 октября. Заявление можно заполнить в социальном отделе в часы приема или подать подписанное цифровой подписью по электронной почте info@narva-joesu.ee. Часы приема социального отдела и бланк заявления можно найти на сайте городской управы Нарва-Иыэсуу: Valdkonnad - Sotsiaal ja tervishoid - Blanketid.

САБИНА КОРНЕЕВА  
руководитель социального отдела

САБИНА КОРНЕЕВА  
руководитель отдела соцобеспечения

## Результаты детальной планировки

Уведомление о результатах публичного выставления и публичного обсуждения детальной планировки недвижимости, расположенной по адресу ул. Вабадузе, 68 в городе Нарва-Йыэсуу, город Нарва-Йыэсуу, и прилегающей к ней территории.

В соответствии с частью 2 статьи 137 Закона о планировании, мы публикуем результаты публичного выставления и публичного обсуждения детальной планировки недвижимости, расположенной по адресу ул. Вабадузе, 68 в городе Нарва-Йыэсуу, город Нарва-Йыэсуу, и прилегающей к ней территории.

Детальная планировка была принята и направлена на публичное выставление распоряжением городской управы Нарва-Йыэсуу № 234 от 20.05.2020. Публичное выставление длилась с 15 по 30 июня 2020 года, поступило одно письменное возражение в отношении планировки, принципом которого является уменьшение количества неудобств, связанных с автостоянкой. Публичное обсуждение результатов публичного выставления детальной планировки состоялось 05.08.2020 в 17:30 в городской управе Нарва-Йыэсуу. В ходе публичного обсуждения было согласовано, что в ближайшем будущем компромиссное решение будет обсуждено более детально и затем будет утверждено в письменной форме.

На основании ч. 3 и 5 ст. 139 Закона о планировании, городской управа Нарва-Йыэсуу сообщает, что постановлением городской управы Нарва-Йыэсуу № 351 от 12.08.2020 была утверждена детальная планировка территории земельных единиц Мези и Мезилинну, находящихся в соответствии с действующей общей планировкой в деревне Мерикола.

Район детальной планировки расположен в деревне Мерикола в городе Нарва-Йыэсуу, зона детальной планировки включает в себя существующие в настоящее время объекты недвижимости Мези и Мезилинну, площадь зоны детальной планировки составляет около 25 га.

В результате детальной планировки участки Мези и Мезилинну будут разделены, между участками будут сформированы новые границы. Согласно планировке, право на застройку назначено для каждого участка для строительства отдельного дома и до трех вспомогательных зданий. Кроме того, детальной планировкой предусматриваются вопросы благоустройства подлежащей планировке территории, озеленения, подъездных путей, организации дорожного движения и оснащения необходимыми техническими сетями. Зона планирования расположена в естественной среде (леса, заболоченные земли, сельскохозяйственные постройки, сельхозугодья), и в результате планировочное решение стремится сохранить сформировавшуюся ситуацию, а также планируются возможности для развития экотуризма в этой области, помимо частных домов и мест проживания, который представляет собой активный природный туризм, ответственное путешествие, поддерживает сохранение природного и культурного наследия и благополучие местного населения.

Поскольку существующая общая планировка в зоне планирования не предусматривает земель коммерческого назначения (например, для строительства базы отдыха), то целесообразно предлагать услуги домашнего размещения без значительного изменения характера территории. В долгосрочной перспективе планировка в некоторой степени будет способствовать повышению занятости.

**ОЛЬГА ГОДУНОВА**  
специалист по планировкам

## Приглашаем всех на Фестиваль миноги 26 сентября в порт Нарва-Йыэсуу с 12:00-16:30

Вас ждет насыщенная программа, много игр и угощение, полюбившимися всем городскими жителями из миноги от местных рыбаков! Первые порции супа уже в 12:00, а затем в 16:00.

**Программа фестиваля:**

11:30 открытие уличной фотовыставки «Рыбачьи будни» в порту Нарва-Йыэсуу.

12:00-13:00 игры и конкурсы от театра «Teine taevast».

12:00-14:00 мастер классы для детей от центра творческого развития «Gagarin» из Нарвы.

13:00-15:00 мастер классы от местных поваров по приготовлению блюд из миноги с музыкальным сопровождением от группы «Two tickets to Dublin». Эстонский

морской институт и информационный центр по рыболовству Тартуского университета предложит различные обучающие мастерские для взрослых и детей.

15:00-16:30 настроение создает музыкальный коллектив «Nedsaja Küla Bänd».

Так же всех гостей ждет продуктовая ярмарка с 12:00-17:00.

Фестиваль миноги финансируется из городского бюджета, а также при поддержке Министерства по делам сельской жизни из средств Европейского фонда морского дела и рыболовства (EMKF).

**ЕКАТЕРИНА РОГОЗИНА**

## Помоги танцюя!

**В воскресенье, 30 августа 2020 в курортном городе Нарва-Йыэсуу состоится благотворительный танцевальный зумба-марафон, принять участие в котором смогут все желающие. Все собранные средства пойдут на помощь Фонду помощи больным раком Kingitud elu («Подаренная жизнь»).**

Благотворительный двухчасовой танцевальный марафон начнется 30 августа в 12:00 на пристани речного порта Нарва-Йыэсуу (Suur-Lootsi 4). Участников ждут захватывающие ритмы и самые горячие танцы от зумба-инструкторов из Нарвы, Кохтла-Ярве, Тарту и Таллинна. Принять участие в мероприятии может каждый, вне зависимости от уровня физической подготовки и танцевальных способностей, ведь зумба – это, прежде всего, отличное настроение!

Регистрация на марафон будет проходить на месте, а плата за участие, начиная с 5 евро (при желании можно вносить и более крупные суммы). Между участниками пройдет розыгрыш подарков от спонсоров. Желающие помочь и просто зрители тоже могут внести свою финансовую лепту в общее дело, а все собранные средства будут переданы на месте Фонду помощи больным раком Kingitud elu.

Фонд помощи больным раком им. Хилле Тянавсуу Kingitud elu («Подаренная жизнь») – это основанный в порядке частной инициативы фонд, его миссия – поддерживать онкобольных, лечение которых государство в данный момент не считает достаточно «рентабельным».

Фонд оказывает нуждающимся в помощи прежде всего финансовую поддержку, помогая людям приобретать крайне необходимые им современные лекарства (или лечебные процедуры), даря тем самым надежду, возможность жить дольше или даже полностью выздороветь.

Организаторами мероприятия выступает команда нарвских инструкторов Zumba Fitness. Мероприятие поддерживают городская управа Нарва-Йыэсуу, Noorus Spa Hotel, спортивный клуб MyFitness, Meresuu Spa & Hotel, Narva-Jõesuu SPA & Sanatoorium, ЦУ Нарва Linna arendus, LooLugu, Lazerzone и другие.

Больше информации о мероприятии: [www.facebook.com/events/607161899945442](http://www.facebook.com/events/607161899945442)  
Информация: Наталья Яковлева, +372 55 653 753 / natalja.sutorina@gmail.com

## Строительство многофункциональной спортивной площадки и скейтпарка в Синимяэ

В поселке Синимяэ на территории стадиона началось строительство многофункциональной спортивной площадки и скейтпарка. Размеры спортивной площадки составляют 31,6×15,6 метра. Спортивная площадка будет покрыта искусственной травой и огорожена забором из фанеры.

Скейтпарк будет построен из одного монолитного элемента, на территории планируется установить рампу для скейтбордов Base Monolith M500 размером 9x24 метра. Скейтпарк будет оборудован на существующей зеленой территории на опорных столбах с регулируемой по высоте металлическими ножками. Пандус будет изготовлен из водостойкой фанеры, состоящей из березового шпона с перекрестным расположением слоев и водостойкой феноформальдегидной смолы, что делает его прочным однородным материалом. В государственном тендере на строительные работы поступило две oferty. Договор был заключен с выигравшим тендер предпринимателем OÜ Kivipartner. Стоимость работ составляет 101 371 евро, строительные работы должны быть завершены в октябре.

Для проведения строительных работ город ходатайствует о финансовой поддержке из программы Leader. По предложению оценочной комиссии НКО Kirderanniku Koostöökoogu, решением общего собрания КИКО № 2-2020 от 19.06.2020 проектная заявка была утверждена, а 24.06.2020 в PRIA было подано предложение поддержать проект из программы Leader в размере 24 050,73 евро.

Целью проекта – улучшить условия жизни поселка Синимяэ в Нарва-Йыэсуу, предлагая безопасные и разнообразные возможности для занятий спортом и проведения досуга всем членам общества, независимо от возрастной группы. На многофункциональной спортивной площадке можно будет играть в различные игры с мячом, такие как футбол, волейбол, баскетбол, народный мяч и т. д.

**АНГЕЛИНА ЛИЙВ**  
специалист по проектам и закупкам

## Инициирование детальной планировки Агропарка Аувере и его окрестностей в деревне Мустанина, Нарва-Йыэсуу, и стратегической оценки воздействия на окружающую среду

В соответствии с ч. 2 ст. 142, частями 4-7 ст. 77 Закона о планировании (PlanS), ч. 6 и 7 ст. 35 Закона об оценке воздействия на окружающую среду и системы экологического менеджмента (KEHJS), горуправа Нарва-Йыэсуу сообщает, что решением городского собрания Нарва-Йыэсуу № 147 от 25.07.2020 в деревне Мустанина, Нарва-Йыэсуу, была инициирована детальная планировка Агропарка Аувере и его окрестностей и стратегическая оценка воздействия на окружающую среду.

Целью составления детальной планировки является создание в запланированном районе Агропарка Аувере для селекции на указанной территории растений, птицеводства, аквакультуры и производства кормов, а также строительства производственных зданий и парков солнечной и альтернативной энергии. Согласно эскизу, приложенному к ходатайству, территория Агропарка разделена на участки производственной земли разных размеров, для которых во время составления детальной планировки планируется производственная деятельность, в зависимости от условий конкретной территории и специфики производства.

Инициирование детальной планировки необходимо для того, чтобы составить комплексное пространственное решение для территории Агропарка, по которому будет определяться землепользование и условия строительства. Планировка будет состоять из составленного в результате планирования пояснительного письма и чертежей, которые будут дополнять друг друга и образуют единое целое. В деятельности Агропарка Аувере строго запрещено развитие химической промышленности и/или химическая переработка.

Площадь территории детальной планировки составляет около 1427,22 га. Область детальной планировки включает в себя следующее: неререформированная

государственная земля, Центральная территория (кадастровый признак 85101:001:0640), Вястрику (кадастровый признак 85101:012:0044), Вайварское лесничество 28 (кадастровый признак 85101:012:0029), Вайварское лесничество 22 (кадастровый признак 85101:012:0012), Курвита (кадастровый признак 85101:012:0084), Касикаку (кадастровый признак 85101:012:0028), Вайварское лесничество 21 (кадастровый признак 85101:012:0011), Лезвике (кадастровый признак 85101:011:0034), Пяэзу (кадастровый признак 51401:001:0085), промышленная территория Нарвского карьера (кадастровый признак 85101:012:0100), осадочный бассейн (85101:012:0020), Метсисе (кадастровый признак 85101:011:0026), Нирги (кадастровый признак 85101:011:0102).

В данном случае для детальной планировки следует инициировать стратегическую оценку воздействия на окружающую среду, на основании п. 3 ч. 1 ст. 33 и ч. 1 ст. 6 KEHJS. Соответствующую позицию по инициированию детальной планировки и стратегического воздействия на окружающую среду выразили следующие учреждения: Министерство обороны, Департамент окружающей среды, Земельный департамент, Спасательный департамент, Министерство финансов, Центр управления государственными лесами. Организатором детальной планировки является городская управа Нарва-Йыэсуу, иницирует, принимает и утверждает – городское собрание Нарва-Йыэсуу.

С полным текстом распоряжения горсовета можно № 147 можно ознакомиться в канцелярии горуправы в рабочие часы по адресу ул. Койду 25, 3-й этаж, а также на домашней странице города Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.ee/>.

**ОЛЬГА ГОДУНОВА**  
специалист по планировкам

Начались проектные работы по обновлению



уличного освещения Нарва-Йыэсуу

4 августа состоялась первая рабочая встреча с проектным предприятием. Ранее, 16 июля, горуправа Нарва-Йыэсуу заключила договор с OÜ Nepta Group Energy на подготовку проекта реконструкции уличного освещения.

Фирма Nepta Group Energy была выбрана в результате открытого тендера, на который поступило шесть заявок. Стоимость проектных работ составит 52 440 евро, включая НДС, на выполнение договора отведено семь месяцев.

Проектные работы ведутся в рамках проекта «Реконструкция инфраструктуры уличного освещения города Нарва-Йыэсуу», который финансируется из средства Фонда сплочения и города Нарва-Йыэсуу. Стоимость проекта составляет 1 200 201,90 евро. В рамках выполняемых работ будут отремонтированы 962 точки уличного освещения с использованием современных светодиодных технологий и экономически эффективного уличного освещения. Будет выделено 69% стоимости проекта, то есть 828 139,31 евро, при этом город выделит 372 062,59 евро, то есть 31%.

В результате проведенных работ уличное освещение будет обновлено в городе Нарва-Йыэсуу, в Ольгина, Синимяэ, Солдино, Вайвара и Кудрукула. Проект направлен на снижение потребление электроэнергии за счет внедрения более эффективных технологий светодиодного освещения.

**АНГЕЛИНА ЛИЙВ**  
специалист по проектам и закупкам

## Ждем заинтересованных детей и взрослых на кружки и спортивные секции!

**Информация о кружковой и спортивной деятельности города Нарва-Йыэсуу 2020/2021 учебного года:**

**Г.Нарва-Йыэсуу**  
\* Stretching ja Bodylifting, тренер Юлианна Биротси, тел.58003074  
**Нарва-Йыэсууская школа**  
Детям:  
\* Танцевальный кружок «Куллеркупп», руководитель Ирина Селецкая тел.58022722  
\* Футбольная секция, тренер Ирфан Аметов, тел.55933515  
\* Бокс, тренер Геннадий Толмачев и Андрей Кярстен, тел.5115700  
Взрослым:  
\* Вокальный коллектив «Элегия», руководитель Ирина Зубкова  
С сентября начнут свою работу школьные кружки, информация на сайте школы.

**Порт**  
\* Парусная школа для детей, тренер Антон Лебедев тел.55900296  
**Молодежный центр Нарва-Йыэсуу предлагает следующие кружки:**  
\* Современный танец. Для молодежи в возрасте от 10 – 26 лет.  
\* Школа диджеев. Для молодежи от 10 – 26 лет.  
\* Аппайклинг (переладка старых вещей в новые и дизайнерские). Для молодежи от 12-26 лет.  
\* Музыкальная комната, где можно играть на гитарах, барабанах, петь.  
\* Языковой клуб (английский язык).  
Вся предложенная деятельность для молодежи бесплатна.

Дополнительная информация по тел: 56688999  
Анна Коновалова  
**Белый зал, Кеск 3:**  
\* Сальса, руководитель Катрин Нооркыйв.  
**Народный дом Ольгина** приглашает в кружки по интересам  
Для детей:  
\* художественный кружок для детей (рисование)  
\* танцевальный коллектив «Акцент» для различных возрастных групп, руководитель Ирина Интяшова тел. 58048801  
\* кружок по изучению эстонского языка, руководитель Ирина Клишина тел. 56637841  
\* театральная студия «Перцы», руководитель Марина Перцева тел. 56989465  
\* молодежная комната, руководитель Александр Зраев тел. 55574952

Для взрослых:  
\* Йога, тренер Анастасия Матвеева  
**Поселок Синимяэ**  
\* Хор «Ивушки», руководитель Елена Деркач тел.55576436  
\* Молодежная комната, руководитель Илкана Гасанова тел.56670239  
**Спортивный комплекс Синимяэ:**

Детям:  
\* Бокс, тренер Андрей Кярстен.  
Взрослым:  
\* Йога, тренер Вера Сергеевна.  
\* Зумба, тренер Валерия Дорощева.  
\* Стречинг, тренер Юлианна Биротси  
\* Пилатес, тренер Юлианна Биротси  
\* Бодифитинг, тренер Юлианна Биротси  
\* Тайчи, тренер Юлианна Биротси  
Информация: <http://www.sporidhoone.ee>  
Дополнительная информация у руководителей кружков по интересам или у руководителя Центра по интересам города Нарва-Йыэсуу – Наталья Мячина 5548673.